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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ГОСТ - Государственный стандарт 

ДБН - Державні будівельні норми України 

МВВ - місце видалення відходів  
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ВСТУП 

 

Поводження з ТПВ, в тому числі з їх позідними продуктами 

(звалищним газом і фільтратом), набуває стратегічного значення. Полігони 

ТПВ в Україні не мають короткострокови перспективі альтернатив для 

утилізації побутових відходів, які надходять щорічно в кількості 12-13 мли т. 

Полігони розташовані по всій території країни поблизу населених пунктів і 

працюють як реактори, виділяючи в атмосферу метан- та вуглцевовміний газ 

в обсязі до 1 млрд м
3
/рік.  

В даний час поховання на полігонах і звалищах є основним способом 

знешкодження ТПВ у всьому світі. Їх кількість щорічно збільшується на 3 -

 6 %. В різних країнах на одного жителя в рік зазвичай припадає від 250 до 

700 кг ТПВ, а в деяких країнах до 1000 кг.  

При похованні органічної речовини, якої в сміттєвій масі міститься в 

середньому від 50 до 70%, відбувається його біоконверсії за участю 

мікроорганізмів. В результаті цього процесу утворюється біогаз, 

макрокомпонентами якого є метан і діоксид вуглецю. Кожна 1 т побутових 

відходів виділяє 120-200 м
3
 біогазу. З 11-13 млн т ТПВ, щорічно вивозяться 

на полігони України, в процесі aнаеробної переробки всієї органічної маси 

виділяється приблизно 800 тис. т СH4 і 350 тис. т СО2. 

Для поширення технологій видобутку і використання звалищного газу 

в Україні докільним кроком пoвинно бути виконання килькох 

демонстраційних проектів, мета яких показати технічну можливість, 

економічну і екологічну доцільність використання таких технологій. 

У місті Кам’янець-Подільський з 2018 року повноцінно функціонує 

лінія з дегазації полігону твердих побутових відходів. На якій впроваджений 

процес збору звалищного газу і спалювання його у КГУ завдяки чому місто 

отримує теплову- та електроенергію. Подібні станції функціонують на 

багатьох полігонах ТПВ Українa та світу, і лінія що працює у нашому місті 

не є технологічно завершеною і повноцінною. Технологія передбачає 
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вилучення твердої вуглекислоти із звалищного газу. Діоксид вуглецю, як 

компонент біогазу є цінним продуктом в даний час, вуглекислота широко 

використовується у всіх галузях промисловості та агропромислового 

комплексу. Тому впровадження даної технологія є актуальною як для міста 

Кам’янець-Подільського так і для інших регіонів України. 

Практики видів видалення діоксиду вуглецю з біогазу доволі 

різноманітні, створено безліч промислових технологій, зокрема, хімічна 

абсорбція, фізична aбсорбція і адсорбція, кріогенна сепарація, мембранна 

технологія. 

В даний час вуглекислота широко використовується в багатьох галузях 

промисловості і агропромислового комплексу: в харчовій промисловості; у 

виробництві, зберіганні та переробці сільськогосподарської продукції;  в 

медицині;  в хімічній і паперовій промисловості;  в будівельній 

промисловості; – в газоподібному стані (вуглекислий газ), а також в харчовій 

промисловості; в холодильній промисловості; в металургії; – в рідкому стані 

(низькотемпературна вуглекислота). 

Об’єкт дослідження – особливості можливого виділення твердої 

вуглекислоти з полігону ТПВ м. Кам’янець-Подільський. 

Предмет дослідження – оцінка проекту виділення твердої 

вуглекислоти з полігону ТПВ м. Кам’янець-Подільський. 

Метою досліджень є визначення впливу технології виділення твердої 

вуглекислоти з полігону ТПВ на навколишнє середовище на прикладі 

полігону м. Кам’янця-Подільського та з’ясування шляхів оптимізації їх 

екологічної безпеки. 

Для досягнення мети були поставлені наступні задачі: 

− визначити умови знаходження ТПВ нa досліджуваному полігоні; 

− повести комплексний аналіз систем та розчинів для виділення 

твердої вуглекислоти з полігону ТПВ; 
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− надати рекомендації щодо напрямків розвитку виділення твердої 

вуглекислоти з полігону твердих побутових відходів в м. Кам’янець-

Подільський . 

Практична значимість. Проведене дослідження є комплексним 

аналізом впливу функціонуючого процесу виділення твердої вуглекислоти з 

полігону ТПВ на навколишнє середовище і може бути використана для 

розробки моделювання та прогнозування впливу такого об’єкту на довкілля. 

Структура та обсяг роботи: дипломна робота викладена на 60-х 

сторінках машинописного тексту та складається із переліку умовних 

скорочень, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(який містить 53 найменувань) та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Україна, як і інші держави в Європі, має надзвичайно велику проблему 

поводження з ТПВ. Але, на відміну від України — більшість розвинених 

європейських держав здатні захистити навколишнє природне середовище і 

ефективно впроваджувати новітні технології переробки та утилізації ТПВ для 

забезпечення життєдіяльності населення, охорони навколишнього 

середовища та ресурсозбереження для прийдешніх поколінь. Тому потрібно 

якомога більше досліджувати та переймати досвід Європейських країн з 

поступового зменшення шкідливого впливу полігонів ТПВ як техногенних 

об’єктів на навколишнє середовище. 

На сьогодні в світі розроблено і використовується десятки технологій із 

збору і використання одного з найменш втримуваного побічного продукту 

полігонів ТПВ зволищного газу. Видалений з тіла полігону зволищний газ 

використовують як альтернативне палива в соціальній сфері, теплових і 

електоро-генеруючих установках. Наявність в складі біогазу СО2, зменшує 

його теплоту згорання і нормальну швидкість розповсюдження полум'я в 

порівнянні з природним газом. 

Тому з техніко-економічних позицій очевидна доцільність організації 

переробка біогазу в збагачену метанову фракцію (доведену до якості 

природного газу) з вилученням діоксиду вуглецю, який є також товарним 

продуктом, використовується в харчовій промисловості як консервант, при 

зварюванні в якості захисного середовища, як робоче тіло в 

теплоенергетичних установках та ін.  

Позбутися більшості проблем, які пов’язані з функціонуванням 

полігону ТПВ міста, дозволяє збір вугле кислоти на побудованій уже лінії 

дегазації звалища з врахуванням закордонного та вітчизняного досвіду 

шляхом використання біогазу звалища в якості сировини для отримання 

продукції, що підвищує позитивні екологічні наслідки впровадження 

проекту. 
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Згідно методикам коефіцієнт еквіваленту викидів метану (СН4) 

становить в середньому два до одного відносно викидів діоксину вуглецю. 

Тобто, при повномасштабній реалізації проекту збирання товарної 

вуглекислоти на лінії з дегазації полігону твердих побутових відходів в міста 

Кам’янець-Подільський матиме ефект скороченню викидів до двадцять тисяч 

тон на рік. 

Система збору газу не робить впливу на водне середовище навкруги 

полігону, тому що є герметичною по рідкій фазі. Виняток становить 

гідрозатвор сепаратора (водозбірника), рідина з якого контрольованим чином 

транспортується у відстійник фільтрату або в тіло полігону. При цьому 

баланс рідини в порівнянні з необладнаних полігоном зберігається.  

Роботи зі спорудження та подальшої експлуатації системи збору 

вуглекислоти на полігоні твердих побутових відходів в м. Кам’янець-

Подільський не порушать нинішнього стану флори району і практично не 

будуть на неї впливати. 
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